

ООО «ГАЗПРОМ ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ УЛЬЯНОВСК»: 60 ЛЕТ ДОВЕРИЯ И БЕЗОПАСНОСТИ

Историю создают люди, точнее события их жизни. Историю предприятия создает коллектив — своими усилиями, успехами, профессиональными достижениями. В 2001 г. вышла в свет книга «Кто есть кто в газовой промышленности», где отдельные главы посвящены ульяновским газовикам. А.В. Береснев, А.М. Лунев, В.Н. Шабаев, В.А. Советников и другие — плечом к плечу они стояли у истоков отрасли, их добросовестный труд отмечен высоким званием «Почетный работник газовой промышленности».



Газификация Ульяновска началась в 1956 г. — тогда еще сжиженным газом, который развозили по городу специальные машины — «клетки» треста «Горгаз». В том же году в домах по улице Шевченко было установлено 126 газовых плит. В 1960 г. в городе заработала первая газораздаточная станция общей производительностью 6 тыс. т/год. Спустя пять лет «Горгаз» переименовали в «Ульяновскоблгаз» — наряду с выполнением прежних задач коллектив приступил к газификации области. Со временем увеличение потребления газа привело к необходимости создания в районных центрах трестов и эксплуатационных газовых участков с производственной базой и штатом квалифицированных сотрудников. Так были сформированы будущие филиалы предприятия: в 1963 г. в Димитровграде, в 64-м — в Барыше, в 1966 г. — в рабочем поселке Чердаклы и в Новоульяновске, а в 67-м — в Цильнинском и Новоспасском районах.

Новый этап газификации региона начался 26 декабря 1969 г. с пуском магистрального газопровода «Кулешовка — Мелекес — Ульяновск». Об этом периоде вспоминает заместитель генерального директора — главный инженер А.М. Лунев:

— В «Ульяновскгоргаз» я пришел работать в 1976 г., на долж-



Фото 1. Здание ООО «Газпром газораспределение Ульяновск»

ность мастера по обслуживанию внутридомового газового оборудования Заволжского участка. Уровень магистральной газификации тогда составлял 10–12%.

Наша бригада производила техобслуживание газовых колонок КГИ-56, Л-1 и Л-3, а также кухонных плит Ленинградского завода газовой аппаратуры. О спектре оборудования, которое применяется сейчас, мы тогда могли лишь мечтать. Почти за 28 лет работы в газовом хозяйстве коллектив предприятия стал неотъемлемой частью моей

жизни. Все доброе, теплое и хорошее связано с этим.

Все 1980-е гг. в Ульяновской области шло масштабное строительство объектов газораспределительной системы. Сквозь преобразования начала 90-х предприятие прошло, сохранив коллектив и материальное оснащение производственных баз.

В 2012 г. управление «Ульяновскоблгаз» было переименовано в Общество с ограниченной ответственностью «Газпром газораспределение Ульяновск».



Фото 2. В 1960 г. в Ульяновске создана первая газораздаточная станция



Фото 3. Многофункциональный комплекс на базе автомашины «КАМАЗ»

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ, ТЕПЛО В КАЖДЫЙ ДОМ

В 2014 г. ООО «Газпром газораспределение Ульяновск» вошло в состав Группы компаний «Газпром межрегионгаз». Сегодня это ведущее газораспределительное предприятие Ульяновской области, основная задача которого – обеспечение бесперебойной транспортировки природного газа промышленным потребителям (более 5340 предприятий) и населению. В структуре компании – 7 филиалов, это почти 2 тыс. сотрудников, которые выполняют работы по газификации объектов (в режиме «единого окна»), по проектированию и строительству газопроводов, занимаются эксплуатацией системы газоснабжения, осуществляют техническое обслуживание, продажу, установку и монтаж внутридомового газового оборудования.

Газовый комплекс компании включает около 12 тыс. км сетей и 3144 пунктов редуцирования газа (ПРГ).

Сегодня уровень газификации Ульяновской области составляет 62%. Ульяновские газовики проектируют и строят газовые сети: в компании действует собственная Программа газификации за счет специальной надбавки к тарифам на услуги по транспор-

тировке газа. Дополнительные объемы природного газа для развития получают крупные промышленные предприятия, строятся новые жилые микрорайоны, открываются школы и детские сады, повышается уровень жизни региона. За период с 2010 по 2015 гг. в рамках реализации данной Программы в области было построено 89 газопроводов общей протяженностью 205 км, для обеспечения надежного газоснабжения потребителей установлено 55 ПРГ. Сейчас общее количество газифицированных домовладений и квартир в регионе составляет почти 378 тыс. В планах реализации программы на этот год предусмотрено строительство 8 газопроводов общей протяженностью около 12 км.

ВЫСШИЙ ПИЛОТАЖ В СФЕРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ

Обслуживание газопроводов, замену и ремонт их участков без прекращения подачи газа потребителям специалистам ООО «Газпром газораспределение Ульяновск» помогает осуществлять специализированный аварийно-ремонтный комплекс на базе «КАМАЗ-43114». Установленная на кузове автомашины видекамера дает возможность контролировать рабочий про-

цесс операторам Центральной диспетчерской службы предприятия. Здесь, в ЦДС, установлена видеостена, которая позволяет вести непрерывный мониторинг и оперативный анализ данных о состоянии объектов газового комплекса.

Перспективы дальнейшего развития компании – продолжающееся внедрение инновационных технологий, телемеханизация объектов, применение беспилотных летательных аппаратов для обследования состояния газотранспортной системы. Поздравляя сотрудников ООО «Газпром газораспределение Ульяновск» с юбилеем, генеральный директор Владимир Камеко отметил: «... Главное достижение компании на протяжении многих лет – это профессиональный коллектив, который добросовестно выполняет задачи по обеспечению надежного и безопасного газоснабжения». ■

ООО «ГАЗПРОМ
ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ
УЛЬЯНОВСК»
432071, РФ, Ульяновская обл.,
г. Ульяновск, ул. Гагарина, д. 30/1
Тел.: +7 (8422) 399-101
e-mail: office@ulgaz.ru
www.ulgaz.ru